

Na temelju članka 4. stavka 1. Zakona o elektroničkim komunikacijama (Narodne novine, br. 73/08, 90/11, 133/12, 80/13, 71/14 i 72/17) i članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 150/11, 119/14 i 93/16), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ 2018. godine donijela

ODLUKU

o donošenju Nacionalnog programa razvoja širokopojasne agregacijske infrastrukture u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja, kao preduvjet razvoja pristupnih mreža sljedeće generacije (NGA)

I.

Donosi se Nacionalni program razvoja širokopojasne agregacijske infrastrukture u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja, kao preduvjet razvoja pristupnih mreža sljedeće generacije (NGA) (u daljnjem tekstu: Program), u tekstu koji je dostavilo Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture aktom, klase: 910-02/17-01/25, urbroja: 530-06-2-1-18-26, od 12. ožujka 2018. godine.

Program će se objaviti na internetskim stranicama Ministarstva mora, prometa i infrastrukture.

II.

Nositeljem Programa određuje se Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture.

Nositeljem tehničke provedbe Programa određuje se društvo Odašiljači i veze d.o.o.

III.

Zadužuje se društvo Odašiljači i veze d.o.o. da, u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ove Odluke, sklopi ugovor s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture, kojim će se utvrditi obveze tog društva u vezi s provedbom Programa i detaljnije će se urediti način suradnje s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture.

IV.

Zadužuje se društvo Odašiljači i veze d.o.o. da, u roku od 30 dana od dana sklapanja ugovora iz točke III. ove Odluke, ustroji zasebnu unutarnju ustrojstvenu jedinicu, nadležnu za obavljanje poslova provedbe Programa u skladu s ugovorom iz točke III. ove Odluke.

V.

Društvo Odašiljači i veze d.o.o. će, u ime i za račun Republike Hrvatske, a na temelju ugovora iz točke III. ove Odluke i Odluke Europske komisije o usklađenosti Programa s pravilima državnih potpora, od 6. lipnja 2017. godine (C(2017) 3657 final, u vezi s odobrenjem potpore broj SA.41065(2016/N)), biti nadležno za tehničku provedbu Programa, i to izgradnje, održavanja i upravljanja agregacijskom infrastrukturom širokopojasnog pristupa.

VI.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u Narodnim novinama.

Klasa:
Urbroj:

Zagreb,

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

OBRAZLOŽENJE

Nacionalni program razvoja širokopojasne agregacijske infrastrukture u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja, kao preduvjet razvoja pristupnih mreža sljedeće generacije (NGA) (u daljnjem tekstu: Program) provedbeni je program izgradnje i upravljanja agregacijskim dijelovima širokopojasnih mreža sljedeće generacije (NGN – *Next Generation Network*), a ujedno i program koji sadržava državnu potporu, te je izrađen u svrhu ostvarivanja ciljeva Digitalne agende za Europu do 2020. godine.

Program proizlazi i usklađen je s ciljevima Strategije razvoja širokopojasnog pristupa u Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2016. do 2020. godine (Narodne novine, broj 68/16) i Operativnog programa "Konkurentnost i kohezija" 2014.-2020.

Nakon uspješno provedenog postupka notifikacije, Republika Hrvatska je, 6. lipnja 2017. godine, zaprimila Odluku Europske komisije o usklađenosti Programa s pravilima državnih potpora (eng. *State-aid clearance*).

U skladu s navedenom Odlukom Europske komisije ukupna procijenjena financijska sredstva za provedbu ove mjere iznose do najviše 770.640.000 kuna (protuvrijednost 101,4 milijuna eura), od čega će se 655.120.000 kuna (protuvrijednost 86,2 milijuna eura) ili 85% financirati iz Europskog fonda za regionalni razvoj (EFRR) u okviru Operativnog programa "Konkurentnost i kohezija" 2014.-2020., specifični cilj 2a1 Razvoj infrastrukture širokopojasne mreže sljedeće generacije, a preostalih 115.520.000 kuna (protuvrijednost 15,2 milijuna eura) ili 15% osigurava Republika Hrvatska kao nacionalno sufinanciranje. Godišnja odobrena financijska sredstva za provedbu Programa iznose do 128.440.000 kuna (protuvrijednost 16,9 milijuna eura) u razdoblju od 2018. do 2023. godine. Sredstva za provedbu Programa planirana su u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2018. godinu i projekcijama za 2019. i 2020. godinu, na Razdjelu 065, Glavi 05 Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, na projektu T754041 Operativni program "Konkurentnost i kohezija" 2014.-2020., specifični cilj 2a1 Razvoj infrastrukture širokopojasne mreže sljedeće generacije.

U tijeku je izrada Studije izvodljivosti i CBA analize u suradnji s JASPERS-om. Predviđa se da će Program kao veliki projekt biti spreman za postupak notifikacije u tijelima Europske komisije (odobrenje velikog projekta) tijekom 2018. godine.

Posredničko tijelo razine 1 (PT1) za Specifični cilj 2. u okviru OP „Konkurentnost i kohezija“ 2014.-2020. je Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, a SAFU je određen Posredničkim tijelom razine 2 (PT2). U svojstvu PT1, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije zaduženo je za koordinaciju i praćenje pripreme velikog projekta te će, nakon dobivanja pisane potvrde od strane JASPERS-a o pripremljenosti velikog projekta, provesti postupak notifikacije prema tijelima Europske komisije i odobriti dodjelu sredstava za provedbu velikog projekta.

Ciljana područja izgradnje širokopojasne agregacijske infrastrukture unutar Programa, koja su verificirana kroz dva provedena savjetovanja sa zainteresiranom javnošću, većinom obuhvaćaju područja u kojima trenutačno takva infrastruktura ne postoji ili je dostupna samo agregacijska mreža povijesnog operatora. Na temelju rezultata provedenih javnih savjetovanja Programom je planirano obuhvatiti ukupno 540 ciljanih naselja (što čini 25%

ukupnoga hrvatskog stanovništva), koja se nalaze u prigradskim i ruralnim područjima Republike Hrvatske.

Provedba ovoga Programa nužna je budući da postojeći kapaciteti i tehnološke značajke postojeće agregacijske mreže ne omogućuju razvoj pristupnih širokopojasnih mreža sljedeće generacije te razvoj konkurentne ponude novih usluga u prigradskim i ruralnim područjima Republike Hrvatske. Takva situacija sprječava jednolik razvoj širokopojasnog pristupa na nacionalnoj razini, uključujući i provedbu komplementarnog Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (Narodne novine, broj 68/16).

Ovaj Program je nastavak Projekta objedinjavanja svjetlovodne infrastrukture u trgovačkim društvima u većinskom vlasništvu Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Projekt OSI) koji uspješno provodi društvo Odašiljači i veze d.o.o., a kojim je obuhvaćena postojeća svjetlovodna infrastruktura i infrastruktura kabelaške kanalizacije u vlasništvu ili pod upravljanjem navedenih trgovačkih društava, radi stavljanja viškova infrastrukture na tržište elektroničkih komunikacija pod veleprodajnim uvjetima. Unutar Projekta OSI društvo Odašiljači i veze d.o.o. ima ulogu stavljanja kapaciteta Projekta OSI na tržište, što uključuje i ulogu pružatelja usluga iznajmljivanja tih kapaciteta za sve operatore na tržištu.

Kao topološki nastavak jezgrene mreže Projekta OSI, dijelom koristeći i postojeće slobodne kapacitete kabelaške kanalizacije unutar Projekta OSI, Programom je planirana gradnja pasivne infrastrukture svjetlovodnih niti u područjima u kojima operatori nemaju odgovarajuće NGN agregacijske mreže i gdje ne postoji komercijalni interes za njihovu izgradnju.

Program će biti izveden kroz javni investicijski model kao "veliki projekt" (eng. *Public DBO*), koji će nadzirati Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture kao nositelj Programa, dok će društvo Odašiljači i veze d.o.o., koje je u 100%-tnom državnom vlasništvu i od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku, biti produžena ruka (lat. *manus longa*) Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, odnosno bit će zaduženo za tehničku provedbu Programa.

Tako izgrađena infrastruktura ostaje u državnom vlasništvu i daje se u dugoročni najam (IRU model) svim operatorima na tržištu pod jednakim uvjetima i u skladu s njihovim potrebama.

Slijedom navedenog, točkom I. Prijedloga odluke predlaže se donošenje Programa u tekstu koji je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture. Program će se objaviti na internetskim stranicama Ministarstva mora, prometa i infrastrukture.

Točkom II. Prijedloga odluke određuje se Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture nositeljem Programa, a društvo Odašiljači i veze d.o.o. nositeljem tehničke provedbe Programa.

Točkom III. Prijedloga odluke zadužuje se društvo Odašiljači i veze d.o.o. da, u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ove Odluke, sklopi ugovor s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture, kojim će se utvrditi obveze tog društva u vezi s provedbom Programa i podrobnije urediti način suradnje s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture.

Točkom IV. Prijedloga odluke zadužuje se društvo Odašiljači i veze d.o.o. da ustroji zasebnu unutarnju ustrojstvenu jedinicu, nadležnu za obavljanje poslova provedbe Programa u skladu s ugovorom iz točke III. ove Odluke, i to u roku od 30 dana od dana sklapanja ugovora s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture kao nositeljem Programa.

Točkom V. Prijedloga odluke predlaže se da društvo Odašiljači i veze d.o.o. u ime i za račun Republike Hrvatske, a na temelju ugovora sklopljenog s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture i Odluke Europske komisije o usklađenosti programa s pravilima državnih potpora od 6. lipnja 2017. godine (C(2017) 3657 final, u vezi s odobrenjem potpore broj SA.41065(2016/N)), bude nadležno za tehničku provedbu Programa, i to izgradnje, održavanja i upravljanja agregacijskom infrastrukturom širokopojasnog pristupa.

Točkom VI. Prijedloga odluke određuje se njezino stupanje na snagu i objava u Narodnim novinama.